

## 多彩假期 欢乐一夏

# “行走的课堂”让冰城夏都“朝气蓬勃”

### 2023 避暑季,哈尔滨各类研学营喜迎全国各地小朋友

本报(记者 刘钢)这个暑假,冰城夏都“朝气蓬勃”。一拨拨来自全国各地的小朋友加入哈尔滨各类研学营——他们既是小游客,又是来学习的学生,“行走的课堂”成为冰城最美的旅游风景线。

#### 庄园研学 和大师一起成长

一辆辆满载着学生的旅游大巴车驶进伏尔加庄园。据介绍,进入5月后,庄园迎来研学旅游的热潮,庄园每天接待研学游的学生平均达到700人次。

他们中大都来自省内的中小学校,或在学校的组织下或在专业的研学公司的带领下,一同走进这个美丽的庄园,在边走边学中磨炼自己、提升自己、完善自我。

玩中学,伏尔加庄园将旅游与学习巧妙地融合在一起。

海神湾古帆船、骑士广场骑马场、彼得洛夫艺术宫、套娃艺术中心套娃制作教室、三只熊面包制作中心……既是庄园里的景点,也是学习中心。

海神湾湖水清澈,古帆船配套功能齐全。登上40米长的欧洲古帆船,了解帆船文化、设计建造过程,学习帆船的操作技能,激发探索精神,点燃学生的航海梦想,向美好未来扬帆启航。

彼得洛夫艺术宫、普希金展览馆内的一幅幅俄罗斯绘画大师真迹,成为学生们了解、学习俄罗斯绘画的基地。在套娃艺术中心,俄罗斯套娃大师亲自教同学们如何制作套娃,三只熊面包房俄罗斯大列巴面包师教同学们制作香甜可口的面包,在这里孩子和大师一起成长。

据伏尔加庄园外宣部人员介绍,2018年伏尔加庄园被省教育厅命名为——中小学研学实践教育基地。依托得天独厚的景区资源,疫情后结合新建景点开放,开发设计出8个类别50个课程。将五色教育、美育教育、劳动教育和拓展运动等不同主题“一网打尽”,拥有小船长成长营、小骑士训练营、高尔夫、美术营等特色产品,满足各学

段学生的研学实践活动。

“同学们的热情特别高,家长们也支持孩子独立出来边玩边学。”来自佳木斯的研学营领队高老师告诉记者,来伏尔加庄园3-5天的行程,玩得好、吃得好,还能学到很多新鲜的知识,我们都觉得不虚此行。

#### 极地研学 探秘海洋

“露营极地·奇妙夜”“我是企鹅驯养师”是哈尔滨极地公园在暑期推出的特色科普研学活动,研学营由专业的科普讲师带队,专享夜间极地海洋探秘,近距离观察南极企鹅、看鲨鱼的成长历程、与白鲸来一场特殊的约会……

这些难得的体验在研学营里都能实现。除了观察,更增加了研学动手实践环节,通过海洋解剖课揭开海洋动物的奥秘。据极地公园的研学导师介绍,“奇妙夜活动全程为独立营,能够让孩子们在学习极地海洋知识的同时,更增强他们的独立性与自主性。”

目前,哈尔滨极地公园已与哈尔滨工程大学、哈尔滨理工大学、哈尔滨农业大学等多所职业院校签署合作协议,共同打造研学实践精品项目、课程。

据哈尔滨极地公园相关人员介绍,哈尔滨极地公园第五大场馆,全国极地海洋研学教育基地——“淘学企鹅”馆于7月8日启幕,这标志着全国首家极地海洋研学教育基地落户黑龙江。哈尔滨研学走上新台阶。

#### 哈尔滨市研学游 冬夏两季渐成规模

据介绍,目前哈尔滨市研学游市场方兴未艾,已经形成庄园研学、海洋研学、红色研学、高校研学等多形式研学旅游。

哈市雪乡国旅总经理杨士俊指出,研学游因为其旅游时间长(一般2-3天)、内容丰富、普遍具有较高的附加值,研学旅游产品一经推出便具有较高的溢价属性,已成为旅游市场最显著的“增量市场”。而且显而易见的是景区、景点在经营方面将摆脱



学生们被伏尔加庄园特色布景吸引。

单一门票消费形式。

哈市资深研学游经营者冬青指出,按照2022-2023冰雪季的数据,哈市冬季研学游市场已经走在全国前列,尤其是滑雪研学游。预计2023-2024冰雪季滑雪研学游还会有一个爆发式增长。夏季避暑研学游哈市正在积极开拓,目前来看市场前景非常大。

哈尔滨学院地理与旅游学院陈曦教授介绍,研学旅行作为一种“旅游+教育”的旅游业态更加注重旅行与体验相结合,是学生集体参加的有组织、有计划、有目的的校外参观体验实践活动。2016年12月,国家发改委、教育部、旅游局等11个部门联合颁布《关于推进中小学生研学旅行的意见》,明

确要求各中小学结合当地实际情况,把研学旅行纳入学校教育教学计划,大力推进研学旅行行业发展。2022-2023冰雪季哈市冬季研学游出现大幅增长;夏季避暑研学游,哈市依托得天独厚的气候优势、人文优势,正由点到面逐渐形成规模。

哈文化广电和旅游局市场营销处表示,冬夏两季研学游的发展符合市场需求和游客期望,尤其是夏季研学游的开拓已经成为冰城夏都夏季避暑旅游最重要的文旅产品之一。

哈市冬夏两季研学旅行市场的发展,也将带动哈尔滨文旅市场从一季向四季实现跨越式发展。

## 哈尔滨夏季避暑旅游“百日行动”

## 探索美世界 获得“心”快乐

### 十七中学新区学校课后特色课程请家长体验“创意美术”

本报(记者 郑炜文/摄)为全面赋能孩子的健康成长,实现家校携手共育未来,暑期放假前,哈尔滨市第十七中学新区学校邀请一学年家长走进学校,共同感受学校课后服务特色课程的创意美术课堂。

记者了解到,此次体验课的授课教师为王佳音。她首先对到校的家长表示诚挚的欢迎,并为家长们分享创意美术课程思想价值的引领。王佳音介绍,创意美术是根据不同年龄段儿童的生长发育特点,以绘画为载体,通过视觉、听觉、触觉和嗅觉等感觉器官,运用多样化的材料所进行的美术表现,能够开拓学生思维,让学生的内心世界得到充分的表达。让学生善于发现美、感知美、表达美、创造美,从而树立正确的审美价值观,培养优质的审美习惯。创意美术,是一种让孩子探索世界、表达情感、获得快乐的方式。



郭浩阳打开录取通知书。

本报记者 周雪莉 文/摄

“没想到,我是第一个收到高录取通知书的考生,我把这份幸运送给我的学弟学妹们。”7月17日,哈尔滨市第九中学高三

### 哈市第一个收到2023年录取通知书考生:

# “我收到哈工大的火星录取通知书”

一班的郭浩阳收到了来自哈尔滨工业大学的录取通知书,成为2023年哈市第一个收到录取通知书的考生。

#### 暑假我要实现音乐梦想

11时,哈站揽投部投递员苏欣把鲜花和高录取通知书送到了郭浩阳和他的父母手中,并祝福他前程似锦,实现更高的人生理想。

在家人的期盼中,郭浩阳打开了以“传承”为主题的哈工大录取通知书。书签表面有一种特殊涂层,该涂层集抗辐射、低挥发、耐高低温交变,该项技术被应用在“天问一号”火星探测器展示的五星红旗、着陆平台搭载的北京冬奥会和冬残奥会吉祥物图案上,哈工大希望学子们无论遇到什么样的困难,都能坚守心中的理想和信念,传承践行哈工大校训和精神。

与录取通知书同时送出的是校长韩杰才院士的寄语:怀天圆地方,察宇宙万象,系家国,探千垣万宿,立天下,自领担纲。

“这份通知书值得我终身收藏。”据了解,郭浩阳选择的是哈工大数学专业强基计划,他喜欢数学,哈工大也是他梦想的学府。郭浩阳的妈妈表示,她经常带孩子去哈工大校园参观,他被哈工大的文化与学风深深吸引,立志一定考进哈工大。

今年,郭浩阳以640分的成绩,被哈工大数学专业录取。当得知高考分数那天,全家人兴奋得一宿未眠,12年的努力,儿子终于如愿以偿。

郭浩阳说,这个假期,他打算学一些乐器。喜欢音乐的他,为了学习放弃了自己的爱好,现在终于有时间可以圆他的音乐梦了。

#### 确保每一封通知书“零误投、零丢失”

南岗区分公司哈站揽投部经理阎凤岐介绍,每年录取通知书投递工作是重中之重。在每一封投递录取通知书之前,投递员要通过电话联系考生约定投递的时间和地点,送达时,投递员要核验考生的身份证、准考证,确保投递无误,经考生本人签

字后,才能交付录取通知书,纸质详情单签收联由投递员带回单独整理,定期上缴档案管理部门,并保存三年。

7月、8月是我省高录取通知书的旺季,黑龙江省分公司要保证每一封高录取通知书安全妥投,确保“零误投、零丢失”。投递时,高录取通知书全部使用专用封套;收寄、录入及打印详情单要确保信息录入规范、完全;分拣封发环节,执行专人、专区、单封、单交操作;运输环节,确保单独交接、信实相符;投递环节,确保第一时间投递、电话预约上门投递、验证证件签收手续齐全,签收联拍照上传并回收归档。

在投递过程中,各部门对车辆进行全面的消毒、对邮件进行污染防控,投递人员要做好防疫工作,对邮件处理封装环节实施全程视频监控,保证寄递安全。

录取通知书寄出后,考生与家长可关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号,实时查询通知书寄递状态,系统将实时更新、推送通知书配送信息。

## 时刻绷紧安全弦 平安快乐过暑假

### 警方提示广大学生及家长,暑期安全不容忽视

本报(记者 王骁)暑假为溺水、交通事故、电信网络诈骗等安全事故及案件多发期。黑龙江警方提示广大学生及家长,暑期安全不容忽视。

**防溺水安全。**不要独自野浴,也不要到无安全设施、无救护人员的水域游泳。

**注意交通安全。**自觉遵守交通法规,不违反交通标志、步行和骑行时,不看手机,不听音乐,不嬉戏打闹,如遇极端天气,要穿着醒目,注意避开变压器、配电箱、高压电线等危险处。

**关注居家安全。**不在窗边或是阳台上玩耍,不用湿手或湿物触碰家用电器,不给陌生人开门,不往窗外抛

物,不玩火,发现火情及时拨打119。

**安全使用网络。**不沉迷网络,不将本人及家人信息在网上泄露,不玩暴力、色情等有害身心健康的网络游戏,慎交网友,慎见网友。谨慎参与现金充值和各类打赏服务,防范电信网络诈骗。

**重视旅行安全。**不去地质灾害频发的区域游玩,极端天气不去山区、河谷等危险区域游玩,不贸然涉水出行。乘坐交通工具自觉系好安全带,如遇突发事件,及时拨打110求助。

警方再次提醒各位家长和学生,要时刻绷紧安全弦,过一个平安、健康、快乐的暑假。

## 保护生命安全 学习自救互救



近日,哈六中为提升社会救助意识,在校形成人人争当救护员良好氛围,组织高一学生到哈尔滨市红十字会备灾中心参与急救教育培训研学活动。在急救教

护培训中,同学们通过理论知识的讲解与实际操作练习,掌握了心肺复苏的技巧以及正确使用绷带与三角巾的方法。

本报记者 张巍摄影报道

## 情暖童心 乡伴童行



暑假伊始,黑龙江东方学院团委组建347支实践团队,3446名师生奔赴全国各地开展暑期“三下乡”社会实践活动。其中,“大手拉小手 七彩童真

心向党”志愿服务队前往伊春市大箐山县朗乡小学,开展“情暖童心 乡伴童行”主题教育帮扶实践活动。

朱文健 本报记者 赵琳

## 3990个保障家庭喜圆安居梦

(上接第一版)张女士告诉记者,她身体不好,每个月只能靠微薄的收入维持生活,多亏政府的优惠政策,才能住上公租房。

为了进一步优化公租房,哈市住房保障部门创新模式,对本次一、二类家庭摇号实行全市范围意向登记的方式进行配租,即公租房申请人可以打破区域限制,跨区进行房源申请。

哈市住建局相关负责人介绍,本次公租房摇号申请对象共18480户,均为哈市6城区内已取得《哈尔滨市保障性住房资格通知书》的一类、二类家庭。已配租公租

房的家庭及2020年7月以后参加公租房摇号配租的中号放弃和退房家庭不在此次摇号范围之内。现场通过电脑摇号形式随机匹配房源,让3990个保障家庭摇到公租房,喜圆安居梦。

本次摇号配租结果将在哈尔滨市政府网站、各级政府网站、哈尔滨市住房保障中心微信公众号、新区公证处网站等多个平台公示,公示日期为2023年7月18日至20日,申请人可自行查询。同时,取得此次公租房配租资格的保障家庭将于2023年7月21日至9月2日期间办理进户手续。

(上接第一版)

为确保暑期期间旅客出行顺畅,哈机场加强一线服务力量配备,找准旅客服务触点,精准满足旅客需求,持续推动首乘服务升级,细化服务举措,延伸服务链条,针对老幼病残孕等重点旅客实

行全程无忧服务。同时,针对雷雨季节特点,积极发挥哈机场运管委航班计划动态调整优势,确保航班顺畅运行;协调航空公司加大暑运航班和重点客源地宽体客机投放力度,最大限度满足广大旅客出行需求。